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    Своевременное овладение правильной, чистой речью имеет  важное значение для формирования полноценной личности. Человек  с хорошо развитой речью легко вступает в общение, он может понятно выражать свои мысли и желания, задавать вопросы, договариваться о совместной деятельности. И наоборот, неясная речь весьма затрудняет взаимоотношения с окружающими и нередко накладывает тяжелый отпечаток на характер человека. Правильная, хорошо развитая речь является одним  из основных показателей готовности ребенка к школе.

        Одним из условий нормального становления звукопроизношения является полноценная работа артикуляционного аппарата.

         Артикуляционная гимнастика – это совокупность специальных упражнений, направленных на укрепление мышц артикуляционного аппарата, развитие силы, подвижности и дифференцированности  движений органов, участвующих в речевом процессе.
          Цель артикуляционной гимнастики – выработка полноценных движений и определенных положений органов артикуляционного аппарата, умение объединять простые движения в сложные, необходимые для правильного произнесения звуков. Артикуляционная гимнастика является основой формирования основных звуков и коррекции нарушений звукопроизношения; она включает упражнения для тренировки подвижности органов артикуляционного аппарата, отработки определенных положений губ, языка, мягкого неба, необходимых для правильного произнесения как всех звуков, так и каждого звука той или иной группы.

           При отборе материала для артикуляционной гимнастики необходимо соблюдать определенную последовательность – идти от простых упражнений к более сложным. Проводить гимнастику надо эмоционально, в игровой форме.

              В любом упражнении все движения органов артикуляционного аппарата осуществляются последовательно, с паузами перед каждым новым движением, чтобы взрослый мог контролировать качество движения, а ребенок – ощущать, осознавать, контролировать и запоминать свои действия.
             Артикуляционные упражнения выполняют перед зеркалом. В случае, если с ребенком занимается мама, ей лучше всего накрасить губы яркой помадой – это привлечет внимание ребенка. Мама садится рядом с малышом перед зеркалом, и, глядя на свои отражения, они вместе играют в лягушат, обезьянок, котят, которые лакают молоко.

             Для детей более старшего возраста артикуляционные упражнения объединены в комплексы. Дети постепенно вырабатывают артикуляционные уклады, необходимые для произношения определенных групп звуков ( свистящих «С», «З», «Ц», шипящих «Ш», «Ж», «Ч», «Щ», сонорных «Л», «Р».)

             После того как ребенок научится выполнять движения, зеркало убирают, и функции контроля на себя берут собственные кинестетические ощущения ребенка ( ощущения движения и положения органов артикуляционного аппарата). С помощью наводящих вопросов взрослого ребенок определяет, что делает его язык (губы), где он находится, какой он (широкий, узкий) и т.д. Это дает детям возможность делать свои первые «открытия», вызывает интерес к упражнениям, повышает их эффективность.

             Каждому упражнению в соответствии с  выполняемым действием дается название ( например, движения широкого кончика языка за верхние и нижние зубы – «Качели»), к нему подбирается картинка-образ. Картинка служит ребенку образцом для подражания какому-либо предмету или его движениям при выполнении упражнений артикуляционной гимнастики.

             Проводить артикуляционную гимнастику надо ежедневно, желательно два-три раза в день, чтобы вырабатываемые двигательные навыки становились более прочными. Упражнение не должно доводить до переутомления. Первым признаком утомления является снижение качества движения, что служит показателем к временному прекращению данного упражнения.

                 Из выполняемых трех упражнений новым может быть только одно, два других даются для повторения и закрепления.

                 Занимаясь с ребенком, поддерживайте  хорошее, доброе настроение, наберитесь терпения и не раздражайтесь, далеко не все будет получаться с первого раза. Почаще хвалите ребенка и радуйтесь вместе с ним каждой, даже самой незначительной, удаче. Ваш доброжелательный настрой – залог успеха.

                 В игре обязательно должен присутствовать элемент соревнования, должны быть награды за успешное выполнение упражнений. Для красочного и забавного оформления игры-занятия используются картинки, игрушки, сказочные герои, привлечение стихотворных текстов (см. приложение).

            Приложение.

                 Сказка о Веселом Язычке.

   ( Может быть использована для выработки артикуляционного уклада звуков «Р, Рь»).

          Жил на свете Язычок. Был у него свой домик. Догадайтесь, что это за домик? В домике этом Красные двери, Белые звери сидят у дверей. Любят зверюшки конфеты и плюшки.

          Правильно. Этот домик – рот. Двери в домике то открываются, то закрываются вот так ( рот закрыт, рот открыт).

       Непоседа Язычок не сидит на месте. Он очень любопытный. Все ему хочется знать. Язычок открыл широко дверь, выглянул на лицу (язык широкий, «лопаточкой»). Посмотрел наверх – светит ли солнышко, потом посмотрел вниз – нет ли луж на земле ( упр. «Качели»). Заглянул под крылечко (широкий язык вставить между губой и зубами). Осмотрелся, увидал качели и побежал на качели. Смело вверх – вниз (широкий язык прикасается к бугоркам за верхними зубами, затем к бугоркам за нижними зубами, рот открыт). Все выше взлетают качели

         На качелях я качаюсь, вверх-вниз, вверх-вниз. Я все выше поднимаюсь, а потом  - вниз. (Широким языком прикасаться к бугоркам за нижними зубами, затем поднимать язык вверх к мягкому небу). Затем увидел маляра, красить потолок пора, стала кисточка плясать,  нам  потолочек  не узнать. (Упр. «Маляр».)

          Вот и банка с краской рядом, обновить заборчик надо. (Упр. Чьи зубы чище»).

            Язычок наш кончил дело, отдыхать он может смело. Он с лошадкой погуляет (Упр. «Лошадка»), грибов насобирает (Упр. «Грибок»).  На гармошке он сыграет и песенку споет: «На гармошке я играю, рот пошире открываю, к небу язычок прижму, ниже челюсть отведу». (Упр. «Гармошка»).

А потом попляшет. (Упр. «Пощелкать кончиком языка»).

          Язычок наш много сделал дел, пел и танцевал. Очень сильно он устал. Чтобы сил больше набрать, решил он поесть вкусного варенья. Варенье сладкое, душистое, ароматное. Испачкалась верхняя губа, надо ее облизать (Упр. «Вкусное варенье).

             Язычок поел, лег на диван, включил телевизор и увидел на зеленой поляне жеребят и индюшат. Жеребята скачут на поляне, играют, резвятся (Упр. «Фырканье»), а малышата-индюшата весело болбочут: «Бл-бл-бл»( Упр. «Индюк»). Переключил Язычок телевизор на другую программу. На экране – цирк. Искусные фокусники показывают фокусы (Упр. «Фокус»). Веселые клоуны соревнуются в стрельбе по воздушным шарикам. «П-т» - есть попадание! (Упр. «Автомат»). А вот и барабанщиков отряд, звонко палочки стучат: «д-д». (Упр. «Барабан!»). Дробь веселая слышна: «да-ды» (Упр. «Барабан - //»). Посмотрел Язычок телевизор, и захотелось ему спать. Выключил он телевизор. Дверь он запер на замок. Лег в кроватку и умолк.

   Стихотворные тексты и загадки  для             

       использования при выполнении   

        артикуляционных упражнений.

Приоткрыл Язык окно,

А на улице тепло.

Язычок наш потянулся, 

Широко нам улыбнулся,

(Упр. «Иголочка» - «Лопаточка»)

А потом пошел гулять,

По ступенечкам  шагать.

(Упр. «Язычок перешагивает через зубы»)

Красить комнаты пора.

Пригласили маляра.

Челюсть ниже опускаем,

Маляру мы помогаем.

(Упр. «Маляр)

Поиграю я в футбол

И забью с разбега гол.

Очень сложная задача – 

Загонять в ворота мячик.

(Упр. «Забей в ворота гол»)

 На крылечке полежал – 

(Упр. «Лепешка»)

На качели побежал.

(Упр. «Качели»)

Поспешил к себе во двор,

Чтобы починить забор.

Быстро взялся он за дело,

И работа закипела.

(Упр. «Заборчик»)

Наш Веселый Язычок

Повернулся на бочок.

Смотрит влево, смотрит вправо…

(Упр. «Часики»)

Тянуть губы прямо к ушкам

Очень нравится лягушкам.

Улыбаются, смеются,

А глаза у них как блюдца. (Упр. «Улыбка»)

Подражаю я слону:

Губы хоботком тяну…      (Упр. «Хоботок»)

Губы сложим в трубочку –

На дудочку похоже.

Подудеть на дудочке

Без дудочки мы можем: Ду,ду, ду-ду-ду!          (Упр. «Дудочка»)

Свои губы прямо к ушкам

Растяну я, как лягушка.

А теперь слоненок я,

Хоботок есть у меня.

А сейчас я дудочка,

Дудочка-побудочка.

Мне понравилось играть,

Повторю-ка  все  опять! (Упр. «Заборчик» - «Хоботок» -  «Трубочка»)

Язык лопаткой положи

И под счет его держи:

Раз, два, три, четыре, пять!

Язык надо расслаблять!   (Упр. «Лопаточка», «Блинчик»)

Язык «лопаткой» положи

И спокойно подержи.

Язык «иголочкой» потом

Потянем тонким острием. (Упр. «Лопатка» - «Иголочка»)

Язык широкий положи, А края приподними.

Получилась чашка.

Чашку в рот мы занесем,

Ее бока к зубам прижмем.  (Упр. «Чашечка»)

Чисти зубы, чисти зубы

И снаружи, и внутри,

Не болели, чтоб они.       (Упр. «Чьи зубы чище»)

Я лошадка серый бок!

Я копытцем постучу.

Если хочешь – прокачу.

Посмотри, как я красива:

Хороши и хвост, и грива.   (Упр. «Лошадка»)

Все время стучит,

Деревья долбит,

Но их не калечит, 

А только лечит.  (Упр. В подражании стуку дятла: д-д-д)

На скамейке у окошка

Улеглась и дремлет кошка.

Кошка глазки открывает,

Кошка спинку выгибает. (Упр. «Киска сердится»)

На парад идет отряд.

Барабанщик очень рад:

Барабанит, барабанит

Полтора часа подряд.      (Упр. «Барабан»)

Я стою на ножке тонкой,

Я стою на ножке гладкой,

Под коричневою шапкой

С бархатной подкладкой.        (Упр. «Грибок»)

Утром рано на лесной полянке

Звонко, звонко зайчик барабанит:

«Д-д-д-д, да—ды, да-ды!»                (Упр. «Барабан»)

На зеленой хрупкой ножке

Вырос шарик у дорожки.          (Упр. «Надуть щеки»)

Паровоз без колес!

Вот так чудо –паровоз!

Не с ума ли он сошел –

Прямо по морю пошел!         (Упр. «Пароход»)                                
