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Дошкольный возраст, как известно, период интенсивного развития ребёнка, а своевременное овладение правильной речью, в том числе активное пользование ею, является одним из основных условий нормального психофизического развития ребёнка, формирования полноценной личности, подготовки к обучению к школе.
Особенности усвоения детьми звуков речи
Одним из необходимых качеств полноценной устной речи является правильное произношение всех речевых звуков. Таким правильным звукопроизношением большинство детей овладевает еще в дошкольном возрасте, причём происходит это без какого-либо специального обуче​ния, на основе подражания правильной речи окружающих людей. Од​нако у многих детей те или иные дефекты в произношении речевых звуков остаются на долгие годы и не исчезают без специальной логопе​дической помощи.
Трудность овладения правильным звукопроизношением чаще всего бывает связана с наличием определённых причин, которые могут быть не только выявлены, но в большинстве случаев и устранены уже в дошкольном возрасте. Однако многие родители, к сожалению, не при​дают серьёзного значения неправильному произношению звуков их детьми и упускают драгоценное время, надеясь на то, что "с возрастом всё само пройдёт". О том, что эти надежды далеко не всегда оправды​ваются, свидетельствует наличие дефектов звукопроизношения в речи многих взрослых людей.
Естественно, что неправильное произношение звуков в той или иной мере беспокоит в дальнейшем очень многих, причём нередко это вос​принимается людьми, особенно подростками, как самое настоящее несчастье, мешающее в достижении многих жизненных целей (выбор профессии, устройство личной жизни и пр,). Многие из них потом обращаются за помощью к специалистам, сетуя на родителей за то, что те своевременно не предприняли необходимых мер.
Особое внимание хочется обратить на то, что некоторые дефекты в произношении звуков, не устранённые до начала обучения ребёнка грамоте, в дальнейшем неизбежно отражаются на письме.
Овладение правильным произношением речевых звуков является одним из очень важных звеньев становления у ребенка речи. При этом звуки усваиваются не изолированно, не сами по себе, а в процессе посте​пенного овладения навыками произношения отдельных слов и целых фраз. На ранних этапах речевого развития слова и фразы произносятся ребенком лепетно, с очень искаженным, неточным звуковым составом. Правильным произношением звуков речи ребенок овладевает лишь по​степенно.
В первые годы жизни из-за несовершенства речевых органов ребенок может правильно произносить лишь самые простые по артикуляции зву​ки. К ним относятся гласные А, О, Э и согласные П, Б, М. Именно из этих звуков и состоят первые слова ребенка: МАМА, ПАПА, БАБА. Несколько позднее усваиваются и другие артикуляторно простые звуки, не требую​щие особенно тонких движений губ и языка. Это гласные И, Ы, У и соглас​ные Ф, В, Т, Д, Н, К, Г, X, И. Более же сложные по артикуляции согласные звуки (С, 3, Ц, Ш, Ж, Ч, Щ, Л, Р) примерно до 3-5 лет или полностью отсутствуют в речи детей или заменяются более простыми для произно​шения звуками. Это явление получило название «возрастного косноязы​чия», поскольку в определенном возрасте оно бывает свойственно всем без исключения детям.
Каждый артикуляторно сложный звук усваивается ребенком как бы в несколько этапов. Например, ребенок не сразу овладевает произно​шением звука Ш, а сначала заменяет его на ТЬ, на СЬ и на С. По этой причине в разные возрастные периоды слово ШУБА в его речи звучит как ТЮБА, СЮБА, СУБА и, наконец, ШУБА.
Вот самые распространенные звуки-заменители для сложных по произношению согласных:
Л:   И - ЛЬ - Л (йампа - лямпа - лампа);
Р:    И - ЛЬ - Л - Р (йиба - либа - лыба - рыба);
С:   ТЬ - СЬ - С (тянки - сянки - санки);
Ш: ТЬ - СЬ- С - Ш (тюба - сюба — суба - шуба);
Ц:   ТЬ - СЬ - Ц (тяпля — сяпля — цапля).
Но даже и после овладения правильным произношением звука ребе​нок некоторое время неустойчиво использует его в своей речи. Новый звук начинает употребляться гораздо чаще, чем следует, временно как бы вытесняя близкие к нему по артикуляции звуки. Например, научившись правильно произносить звук Ш, ребенок начинает употреблять его и вме​сто С, произнося слово СУМКА как ШУМКА или САША как ШАША. Здесь очень важно ненавязчиво помочь ребенку окончательно овладеть звуком. В этом поможет родителям  речевой материал, специально подобранный на каждый трудный по артикуляции согласный звук..
Таким образом, в период «возрастного косноязычия» часть звуков в речи детей полностью отсутствует или заменяется другими звуками. Наблюдается и неустойчивость в употреблении уже «освоенных» звуков, их смешение. Но по мере созревания речевого аппарата ребен​ка постепенно совершенствуется и его звукопроизношение, все более и более приближаясь к образцу речи взрослого.
Совершенно необходимым условием для своевременного исчезновения
«возрастного косноязычия» является правильная, отчетливая и неторопли​ 
вая речь окружающих ребенка взрослых людей. Это тот образец для под​ 
ражания, которому ребенок следует в нелегком для него процессе овладе​
ния правильным произношением звуков. Если же такой образец отсутству​
ет, то усвоение ребенком правильной артикуляции звуков резко
затрудняется или даже становится невозможным. Об этим свидетельствуют,
например, случаи довольно широко распространенной «семейной картаво​
сти», которую ребенок усваивает, подражая родителям.
С этой точки зрения вредно и длительное пребывание ребенка среди неправильно говорящих сверстников, поскольку в этом случае также отсутствует образец правильного произношения звуков речи. И уж совсем недо​пустимо «сюсюканье» взрослых с ребенком («Да ты мой дологой, холосый!»). Здесь ребенок  лишается не только правильного образца для подра​жания, но даже и стимула для улучшения своего звукопроизношения: ведь взрослым нравится его речь и они сами подражают ей!
Чтобы родителям было удобнее следить за своевременностью появ​ления в речи ребенка различных звуков, приведем небольшую таблицу, в которой даны примерные сроки окончательного усвоения детьми гласных и согласных звуков.

	Время появления звуков (в годах)
	1 - 2
	2 - 3
	3 - 5
	5 -6

	Звуки

	А  О  Э

П  Б  М
	И  Ы  У
Ф  В

Т  Д  Н

К  Г  Х  Й
	С  З  Ц
Ш  Ж  Ч  Щ
	Л
Р


Из таблицы видно, что при нормальном ходе речевого развития не позднее чем к 5-6 годам ребенок должен овладеть правильным произно​шением всех звуков речи. Если же этого не происходит и своеобразие в произношении звуков задерживается до более позднего возраста, то так называемое «возрастное косноязычие» уже перестает быть «возраст​ным». Такая задержка свидетельствует о наличии каких-то особых при​чин, мешающих ребенку своевременно овладеть правильным произноше​нием звуков речи. Здесь уже приходится говорить о нарушениях, недо​статках или дефектах звукопроизношения (термины однозначные), требующих специальной логопедической помощи.
Родителям также важно знать, что даже в раннем возрасте (до 3-5 лет) у детей могут быть и такие особенности в произношении звуков речи, которые уже с самого начала нельзя относить к «возрастному косноязычию». Эти особенности не пройдут с возрастом, и поэтому в таких случаях нужно как можно раньше обратиться к специалистам. Сюда относится, например, «хлюпающее» произношение некоторых звуков (иногда даже с заметным раздуванием щек), что придает звукам какой-то необычный и неприятный для слуха оттенок. В других случаях может наблюдаться так называемое межзубное произношение звуков (чаще всего свистящих и шипящих), ког​да кончик языка просовывается между резцами и звуки приобретают ха​рактерный оттенок шепелявости, не свойственный русской речи. 
                                                

                                         Для детей и их родителей
Не секрет, что значительную часть времени мамы проводят на кухне. Кухня может стать местом для задушевных, довери​тельных разговоров, для шуток и веселья. Кроме того, кухня - отличная школа, где малыш приобретает полезные навыки, зна​ния. Разумеется, требуются особые меры предосторожности, чтобы защитить ребен​ка от ожогов, ударов током, отравлений и острых предметов. Но если вы позаботи​тесь о безопасности, то получите еще один шанс приятно и с пользой провести время.
Скорлупа от вареных яиц послужит пре​красным материалом для детских апплика​ций. Раскрошите ее на кусочки, которые ре​бенок может легко брать пальцами. Нане​сите на картон тонкий слой пластилина -это фон, а затем предложите ребенку вы​кладывать рисунок или узор из скорлупы.
Увлекательными могут быть игры с тес​том. Тесто для этого нужно не обычное, а соленое (после высыхания оно делается словно камень). Поделки из него хранятся очень долго, ими можно играть. Рецепт приготовления теста прост: 2 стакана муки, 1 стакан соли, 1 стакан воды (ее можно подкрасить), 2 столовые ложки раститель​ного масла - все смешать, чуть подогреть, и получится мягкий комок. Лепите все, что захочется!
Пусть малыш отвернется, а вы помешай​те ложкой в стакане, закройте крышкой ка​стрюлю и т.д. Предложите ребенку отга​дать, какие предметы могут издавать такие звуки.
Вместе с ребенком попробуйте пригото​вить необычный ужин: в названии блюд должен быть звук «с». Что можно пригото​вить? Салат, сырники, морс, суп. Приду​майте меню с названиями блюд, где встре​чаются другие звуки. Предложите ребенку убрать или помыть посуду, в названии ко​торой есть звук «ч» (чашки, чайник), звук «л» (ложки, вилки, салатник) и т.д.
Покажите ребенку продукты, из кото​рых вы собираетесь готовить обед или ужин. Пусть он перечислит те из них, в на​звании которых есть звук «р». Если он за​трудняется это сделать, помогите наводя​щими вопросами: «Кар-р-р-тофель или ка​пусту? Ар-р-р-буз или дыню? Пер-р-рсики или бананы? Лук или огур-р-рцы? Поми-дор-р-ры или баклажаны?».
Замени первый звук в моих словах зву​ком «щ» и назови новое получившееся сло​во. Был кит, а стал... щит; была тучка, по​лучилась... щучка; река... щека, венок... ще​нок, мель... щель.
Давай искать слова на кухне. А вот и корзинка (коробочка, мешочек и т.д.), в ко​торую мы их будем складывать. Какие сло​ва можно вынуть из борща? винегрета? ку​хонного шкафа? плиты?
Угостим друг друга «вкусными» слова​ми. Ребенок называет «вкусное» слово и «кладет» его вам на ладошку, а затем вы ему, и так до тех пор, пока не «съедите» все. Можно поиграть и в «кислые», «соленые», «горькие» слова.
Как одним словом назвать прибор, кото​рый варит кофе? (Кофеварка.) Режет ово​щи? (Овощерезка.) Мелет кофе? (Кофе​молка.) Выжимает сок? (Соковыжималка.)
Какой сок получается из яблок (яблоч​ный), груш (грушевый), слив (сливовый вишни (вишневый), моркови, лимонов апельсинов и т.д.? И наоборот - из чего по​лучается апельсиновый сок?
Из макаронных изделий разных форм, размеров и цветов можно выкладывать на столе или листе бумаги причудливые узо​ры, попутно изучая формы и цвета.
Поставьте перед ребенком небольшое блюдце, в котором смешаны горох, рис и гречка, и попросите помочь вам их пере​брать.
На кухне хорошо изучать новые звуки и вкусы, благо здесь всегда есть возможность постучать, позвенеть, понюхать, попробо​вать... Можно вместе посмотреть и послу​шать, как льется или капает вода из крана, как по-разному звенит чайная ложка в пус​том стакане и чашке с водой, как громко пересыпается в стеклянный стакан горох и тихо манка. Попросите ребенка отвернуть​ся и на слух определить, что вы сейчас де​лаете.
Особой любовью пользуется шутка «За​крой глаза - открой рот». Пусть малыш с закрытыми глазами на вкус определит, что вы ему предложили: кусочек яблока, бана​на, огурца, лимона и даже чеснока. Можно поменяться ролями, и, уж если вы ошибе​тесь, бурный восторг малыша вам гаранти​рован!
Большинство мам сейчас слишком заня​ты, чтобы «затевать пироги», но готовым слоеным тестом многие пользуются охот​но. Не пожалейте маленького кусочка тес​та для своего ребенка. Из него можно сле​пить фигурки, как из пластилина, и при по​мощи обычных формочек для песка из рас​катанного теста вырезать что-нибудь инте​ресное, посыпать сахаром и запечь. Вы ели когда-нибудь «настоящий» грузовик, или паровоз с трубой и колесами, или слона?
Тонкие кусочки хлеба, сыр, колбаса - вот она, долгожданная тишина, а «умелые ручки», вооружившись теми же формочка​ми небольшого размера, создают необык​новенные бутерброды. У малышей самый любимый предмет на кухне - венчик. Налейте в миску воды, до​бавьте немного жидкого мыла и поставьте в раковину. Пододвиньте к раковине стул, наденьте ребенку фартук, закатайте рукава, и вы увидите, с каким восторгом он будет взбивать мыльную пену.
Разложите на кухне несколько предме​тов (кубик, батарейку, катушку и т.д.). Дай те ребенку щипцы и попросите перенести все эти предметы в пустую коробку. Следи​те, чтобы он ничего не уронил.
Ваш ребенок может испытать свои твор​ческие способности на картофельном пюре или какой-нибудь каше с помощью офор​мительских деталей из помидора, зелени, морковки, огурца, из гороха, орехов, дже​ма, варенья.
Используя фрукты и овощи, можно на​учить детей узнавать и различать предме​ты на ощупь и по вкусу. Положив четыре или пять разных продуктов в пакет, попро​сите ребенка осторожно ощупать его и оп​ределить каждый из них. Завязав глаза, по​просите узнать продукт по запаху.
Рисунки, которые малыш создает на кухне, можно украсить солью, насыпав ее на отдельные участки картинок, смазанные клеем.
Бумажные стаканчики - прекрасный строительный материал. Пусть ребенок по​пробует поставить их один на другой, так чтобы они не упали.
Прислушайтесь с ребенком к гулу сти​ральной машины, плеску воды в ванной, шуршанию душа, хлопку входной двери, кашлю отца, шелесту газеты и т.д.
Из сухого завтрака «Колечки» могут по​лучиться отличные бусы и браслеты.
Если ребенок знает сказку «Три медве​дя», можно предложить ему выбрать лож​ку, миску, кастрюлю для Михаила Иваны​ча, для Настасьи Петровны, для маленько​го Мишутки. Если малыш уже различает несколько цветов, можно попросить его сложить на стол, например, только крас​ные предметы. Для тех, кто умеет разли​чать форму, полезно поиграть в игру «Най​ди все круглое».
Безделушки на магнитах, которыми принято украшать кухню, помогут взрос​лым придумать много интересных заданий и игр. Например, мама просит ребенка рас​положить их на дверце холодильника в оп​ределенном порядке: сначала только фрук​ты, потом только круглые предметы, потом только желтые и т.д.
