Рассказывайте детям о войне 1941-1945 г.г.

Патриотизм — это любовь к своей Родине и своему народу. Наша Родина — Россия. В ней живет много людей разных национальностей, но любой из них вправе сказать: «Я — россиянин!» Сказать с гордостью за тот великий народ, который смог вынести много забот, лишений, стать победителем в мировой войне. 

Патриотизм, гражданственность необходимо воспитывать у детей с самого юного возраста. С 4—5 лет ребенок уже в состоянии выслушивать и запоминать истории о героизме и патриотизме русских людей, рассматривать художественные материалы, посвященные этой теме, отвечать на вопросы и самостоятельно, исходя из прочи​танного, делать выводы. 

В канун праздника Великой Победы почитайте детям книги о  Великой Отечественной войне. 

День Победы занимает особое место в жизни каждого россиянина. Детям необходимо до​ступно рассказывать о том длинном и трудном пути, который предшествовал этому знаменательному дню. Побеседовать о том, как огромная фашистская армия без объявления войны вторглась на территорию Рос​сии, познакомятся с некоторыми важными событиями, произошедшими во время Великой Отечественной войны: битвами под Москвой и Сталинградом, блокадой Ленинграда. Рассмотреть с детьми репродукции картин и плакатов, посвященных войне, письма солдат, участников сражений, карту нашей Родины... Именно иллюстрации позволят глубже закрепить в представлении детей образы героев — защитников нашего Отечества, воспитать желание сопереживать им, быть похожими на них.

Разучите с детьми стихотворения и песни военных лет, посетите   выставки, посвященные войне, возложите цветы к памятникам и обелискам,  посмотрите фильмы о войне, побеседуйте о героях, прославивших родной край. Расскажите о прапрадедушках и прапрабабушках, прошедших Великую Отечест​венную войну, рассмотрите фотографии, письма с фронта, боевые награды.

Предложите детям нарисовать рисунки по темам: «С чего начи​нается Родина»,  «Салют Победы», «Мой прадедуш​ка — ветеран Великой Отечественной войны», «Цветы победителям», «Мы за мир». 
 Вся проведённая  работа поможет 
• Активизировать словарь детей пословицами и поговорками, обогатить его путем уточнения понятий:
Русь, Россия, Отечество, Отчизна; защищать, оборонять, гордиться, сражаться; справедливая, священная, народная, героическая война; пехота, танкисты, артиллеристы, летчики; дзот, таран, фашизм, блокада, окопы, траншеи; генералы, маршалы, военачальники.
• Вызывать у детей чувство гордости за свою страну, воспитывать интерес к ее героическому прошлому.
• Воспитывать в детях чувство привязанности к своему родному краю, умение восхищаться не только его красотами, но и жителями и их поступками.
• Развивать любознательность, расширять кругозор детей, стремление узнать боль​ше нового, полезного, интересного об истории родного края.
• Формировать у детей патриотические чувства и представление о героизме. Воспиты​вать любовь и уважение к защитникам Родины на основе ярких впечатлений и исто​рических фактов.
• Воспитывать в детях такие нравственные качества, как любовь к своим близким, чувство гордости за членов семьи, переживших Великую Отечественную войну или погибших на полях сражений.
• Закладывать в детские души уважение к современным российским воинам, на​дежным защитникам Отечества. Воспитывать желание, став взрослым, встать на защиту своей страны, своего народа.
• Развивать у детей воображение, наблюдательность и способность сопереживать другим людям.
Предлагаем вашему вниманию список художественной литературы, которую можно прочитать в кругу семьи с детьми дошкольного возраста, а затем совместно обсудить полученные впечатления от прочитанного:
- С.П.Алексеев « Рассказы из истории Великой Отечественной войны». Книга посвящена трем главным сражениям Великой Отечественной войны. О том, как развивалась грандиозная битва у стен Москвы, о героизме советских людей, вставших на защиту столицы;
- Е. Благинина « Шинель» - о детстве лишенном радостей по чьей – то злой воле, подрпненном войной, заставившей рано повзрослеть;
- А.Барто «Звенигород» - о военном детстве в тылу;
- С.М. Георгиевская «Галина мама». Эта небольшая повесть написана для малышей, для дошкольников, но рассказывается в ней не о пустяках, а о воинской доблести
- Ю.П.Герман «Вот как это было». Повесть написана от имени маленького героя Мишки. Автор показал войну, блокаду в детском восприятии - в произведении нет ни одного слова, которое выходило бы за границы Мишкиного понимания. 
- В.Ю. Драгунский Арбузный переулок. (в кн. "Денискины рассказы"). Отец рассказывает Дениске о своем голодном военном детстве.
- А.М. Жариков « Смелые ребята», « Максим в отряде», « Юнбат Иванов».
- В.А.Осеева « Андрейка». Рассказ о семилетнем Андрейке, помогающем матери в тяжелые военные годы и старающемся заменить ушедшего на фронт старшего брата.
- К.Г. Паустовский « Стальное колечко. Сказка о девочке и волшебном колечке, которое подарил ей боец.
-И. Токмакова « Сосны шумят» - о том, как война долгие годы не отпускает человека.
- Шишов А. «Лесная девочка». Из книжки ребята узнают о судьбе маленькой девочки Тани, внучки старого партизана, в годы Великой Отечественной войны.
- Ю.Яковлев « Как Сережа на войну ходил». Пронзительная сказка о мальчике Сереже, который хотел увидеть войну собственными глазами. И повел его по военной дороге ни кто иной, как родной дедушка... погибший в неравном бою. Нелегкий это был поход – ведь война не прогулка, а тяжелый труд, опасности, бессонные ночи и бесконечная усталость.
-Л.Кассиль "Твои защитники";
- С.Михалков "День Победы". 
Конечно, это не все произведения, которые можно прочитать с детьми дошкольного возраста. Но ясно одно – говорить о войне, читать о ней не только следует, но и необходимо. Важен, прежде всего, тот смысл, те ценности, которые с детства будет усваивать растущий человек с помощью нас – взрослых, и над которыми он будет думать если не сейчас, то впоследствии. 

